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Οι εκθεσιακοί χώροι του Μουσείου θα είναι ανοιχτοί από τις 9 
το πρωί έως τις 12 μεσάνυχτα με κανονικό εισιτήριο

Στις 20 Ιουνίου 2023 το Μουσείο Ακρόπολης κλείνει 14 χρόνια 
λειτουργίας και είναι η πρώτη χρονιά φέτος που την ημέρα των γενεθλίων 
του δεν θα βρίσκεται ανάμεσά στους προσκεκλημένους της εορτής ο 
αείμνηστος Καθηγητής Δημήτριος Παντερμαλής, ο οποίος υπηρέτησε ως 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Ανέγερσης Νέου 
Μουσείου Ακρόπολης από το 2000 έως το 2019 και ως Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Μουσείου Ακρόπολης από το 2009 έως το 
2022.
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Ο αείμνηστος Δ. Παντερμαλής με τον Μπάρακ Ομπάμα στο Μουσείο της 
Ακρόπολης 

Πέρα από το έργο ζωής του, που ήταν το Μουσείο Ακρόπολης, ο Δημήτριος 
Παντερμαλής ήταν ο άνθρωπος που ανέδειξε τον αρχαιολογικό χώρο του Δίου. Η 
αγάπη του για το Δίον και η σύνδεσή του με τους κατοίκους του ήταν βαθιά. 
Υποστήριζε ποικιλοτρόπως τις πολιτιστικές δράσεις του τόπου και το έργο του 
Οργανισμού Φεστιβάλ Ολύμπου και του Κέντρου Γραμμάτων και Τεχνών Δίου.

Με την ευκαιρία των γενεθλίων του Μουσείου Ακρόπολης την Τρίτη 20 
Ιουνίου 2023, τιμώντας τη μνήμη του αείμνηστου Προέδρου του, το Μουσείο 
προσκαλεί την Ορχήστρα Νέων Δίου να προσφέρει στους επισκέπτες του δωρεάν 
ένα μουσικό αφιέρωμα στην μελοποιημένη ελληνική ποίηση, στον προαύλιο χώρο 
του στις 9 μ.μ.



Η πολυμελής ορχήστρα αποτελείται από νέα παιδιά, κυρίως μαθητές και φοιτητές, 
με κοινό χαρακτηριστικό την άψογη καλλιτεχνική δεξιοτεχνία, το μεράκι και το 
αστείρευτο ταλέντο τους. Την ορχήστρα διευθύνει ο μαέστρος Νίκος Πατρής. 
Συμμετέχουν ο Βασίλης Λέκκας, ο Γεράσιμος Ανδρεάτος, η Ζωή Παπαδοπούλου και 
ο Μπάμπης Βελισσάριος. Την βραδιά παρουσιάζει ο Αλέξης Κωστάλας. Η είσοδος 
στη συναυλία είναι ελεύθερη.

Την ημέρα αυτή, οι εκθεσιακοί χώροι του Μουσείου θα είναι ανοιχτοί από τις 9 το 
πρωί έως τις 12 μεσάνυχτα με κανονικό εισιτήριο. Τις ίδιες ώρες θα λειτουργεί 
και το εστιατόριο του δευτέρου ορόφου με θέα στην φωτισμένη Ακρόπολη.



Το Μουσείο της Ακρόπολης

Το Μουσείο Ακρόπολης βρίσκεται 300 περίπου μέτρα νοτιοανατολικά του 
Παρθενώνα, στην ιστορική συνοικία Μακρυγιάννη. Η είσοδος του Μουσείου 
βρίσκεται στην αρχή του πεζόδρομου της Διονυσίου Αρεοπαγίτου, του κεντρικού 
άξονα του δικτύου των ενοποιημένων αρχαιολογικών χώρων της πόλης. Ο 
τελευταίος όροφος του Μουσείου, η Αίθουσα του Παρθενώνα, προσφέρει 
πανοραμική θέα της Ακρόπολης και της σύγχρονης Αθήνας.

Το νέο Μουσείο της Ακρόπολης είναι στο σύνολό του 25.000 τ.μ. και διαθέτει 
εκθεσιακούς χώρους με εμβαδόν 14.000 τ.μ., δέκα φορές μεγαλύτερους από ό,τι 
στο παλιό Μουσείο. Το νέο Μουσείο προσφέρει όλες τις υπηρεσίες που απαιτούνται 
από ένα παγκόσμιο μουσείο του 21ου αιώνα.



Οι εκθεσιακές ενότητες είναι κατά κύριο λόγο τοπογραφικές. Η πρώτη μεγάλη 
αίθουσα είναι μια γυάλινη ράμπα, με ευρήματα από τις κλιτύες (πλαγιές) της 
Ακρόπολης. Μετά την άνοδο, στον πρώτο όροφο, στο τμήμα με την υψηλή οροφή 
και τους φωταγωγούς, παρουσιάζονται τα εκθέματα της αρχαϊκής Ακρόπολης, ενώ 
στο υπόλοιπο τα γλυπτά του ναού της Αθηνάς Νίκης και του Ερεχθείου, καθώς και 
τα αρχιτεκτονικά μέλη των Προπυλαίων. Η κορύφωση της έκθεσης, ο τρίτος 
όροφος, είναι αφιερωμένος αποκλειστικά στα γλυπτά του Παρθενώνα. Η τελευταία 
εκθεσιακή ομάδα, στο βόρειο τμήμα του πρώτου ορόφου, περιλαμβάνει έργα από 
τον 5ο αι. π.Χ. μέχρι το τέλος της αρχαιότητας.


